

各位貴賓：

午安!

歡迎各位今天來參加聯亞生技集團為各位準備的認識聯亞參觀活動，很高興能有這樣的機會與政府長官、企業先進、投資夥伴、學界專家近距離接觸。

聯亞生技成立於 1998 年 10 月 1 日，至今已走過 17 個年頭。我們低調的耕耘 15 年，直到 2013 年開始將過去蓄積的技術平台與產品線能量展開事業版圖切割與擴展的計畫，首先帶出了以開發抗體藥物為主的聯生藥(去年上興櫃)、開發蛋白質生物改良藥與特殊藥物劑型的聯亞藥(去年由聯亞切割成立)，開發以正在進行二期臨床試驗的阿茲海默症疫苗為主的與腦神經退化疾病相關藥物的聯腦科學等子公司，還有其他領域的事業體也正在規劃中。

近幾年，台灣經濟表現大不如人意。然而根據瑞士洛桑國際管理學院(IMD)的「2015 世界競爭力年報」，台灣在 61 個受評國家中排名第 11，優於中國大陸的 22 名，南韓的 25 名、以及日本的 27 名。這份報告還指出，台灣最吸引外商投資的四大優勢為教育水平、人力素質、成本競爭力、與可靠的基礎建設(*reliable infrastructure*)。換言之，台灣的投資環境與競爭力確實是有一定國際水平。因此我相信，只要台灣政府能在政策、法律與稅制面上再做更有魄力與有效的改善與改革，重新建構台灣產業發展重點，將資源引導到全球發展趨勢的生技醫療製藥產業，以台灣的人力資源與成本競爭優勢，一定可以重振經濟榮景。

聯亞生技集團一如初衷，承諾要在這塊土地建設生技製藥產業，要當帶領台灣生技醫療製藥產業走進國際舞台與歐美接軌的領頭雁，也要成為振興台灣經濟軟硬實力的關鍵推手之一。這個願景與目標需要台灣政府、企業、

投資、學術各界的持續支持才能達成。因此，我對聯亞生技與集團公司的各位股東與長期合作的學術界夥伴以及支持我們的政府部會致上最誠懇的謝意。

台灣背山臨海，天然景觀宜人，但天然資源缺乏，沒有金銀礦山，也沒有石油與天然氣。我們可以永續依賴以發展經濟實力的就是優質人力。生技醫療製藥產業是全球最尖端的知識經濟產業，資訊與專業知識含量極高，需要不斷的創新、與時俱進的思維，以及各式資源的整合。因此，擁有優質人才資源的台灣很適合發展這個產業。

要在短時間內將聯亞生技集團的成立背景、技術平台與廣泛產品內涵精準又深入淺出的介紹給各位並不容易。林淑菁博士將簡要為各位介紹聯亞生技集團的成立背景、技術能力、研發現況與未來展望。聯亞生技的母公司美國 UBI 的共同執行長 Mei Mei Hu 博士則將為各位闡述我們在美中台布局、美台聯手研發合作、以及進入國際市場的策略與執行成果。